

拥军优属 拥政爱民

——我市双拥模范事迹简介(一)

编者按：

为充分发挥先进典型的示范引领作用，大力激发广大退役军人建功白城的责任感、荣誉感、使命感，全面树立“尊重英雄、尊崇军人”的社会风尚，日前，白城市退役军人事务局决定开展“鹤乡退役军人”主题宣传活动，全年共分12个专题，持续对革命英烈、当代模范、政策法规等内容进行宣传。

2020年12月24日，吉林省双拥工作领导小组在长春召开吉林省双拥模范城（县）命名暨双拥先进单位和个人表彰大会，我市11家单位、13名个人受到表彰。为弘扬白城市“拥军优属、拥政爱民”光荣传统，展示他们“高举双拥旗帜、促进军地团结”的务实作风，本月以“双拥模范”为主题，对他们的典型事迹进行宣传报道。

用行动践行“双拥人”的忠诚与担当

——记白城市退役军人事务局双拥办主任马世华

马世华，男，1975年生，中共党员，白城市退役军人事务局双拥办主任。任职以来，他创新工作思路、深化工作内容、扩展工作领域，探索出具有白城特色的双拥工作之路。

坚持特色，着力提高支前保障水平。白城地区驻军多、演习部队多，结合白城双拥工作“十年接待百万兵”这一突出特点，他以军事需求为牵引，有效落实了各项支前保障任务。一是妥善解决军地矛盾。积极协调相关部门，妥善解决了白城农场与63850部队的耕地纠纷问题。二是积极配合场区管控。督导洮南市、通榆县分别成立了由公安、林草、生态环境、自然资源等部门组成的联合执法小组，配合65052部队全面加强场区管控，为演习部队提供了正规、安全的训练环境。三是全面提高军供水平。结合“安全大检查”活动，对军供站进行全面

检查，指导整改存在问题，提升服务保障能力，确保能够高标准完成过往部队的军供保障任务。

落实政策，有效维护军人军属权益。作为双拥一线工作人员，他认真落实国家有关政策规定，搞好对接、做好下延、完善配套。一是解决官兵“三后”问题。抓住军人最关心的子女教育问题，积极协调教育等相关部门，严格落实《白城市现役军人子女教育优待实施办法》，先后为100多名现役军人子女落实了免费择校政策和中考加分录取政策。二是开展“爱心献功臣”工作。结合实际，完善相关制度，协调86家市直单位对100多名困难老兵实施动态包保，充分解决了老兵生活中的实际困难。三是完成“走访慰问”工作。积极协调市领导和有关部门，利用“八一”“两节”等节日机会，走访慰问驻白部队20余次，有效加深了军地之间的了解和感情。

注重创新，深入开展双拥共建活动。在原有工作基础上，他以“全面巩固发展军民军民关系”为宗旨，创新开展了多项双拥共建活动。一是开展“调查研究”活动。深入部队一线，了解现实困难问题，积极帮助协调解决，切实提高了部队发展建设水平。二是开展“双服双创”活动。围绕“服务强军建设，创建暖心军营；服务民生发展，创建美丽乡村”这一主题开展系列活动，促进了军地军民思想融合、感情融合、力量融合、发展融合。三是开展“全城百店齐拥军”活动。积极走访协调、认真考察筛选，与市内29家资质较高的企业签订了“拥军协议书”，为现役、退役军人提供“优先、优质、优惠”的服务，进一步引领了“尊重英雄、尊崇军人”的社会风尚。

立足本职岗位 支持双拥建设

——记洮北区财政局党组书记、局长王国振

王国振，男，汉族，1971年10月出生，中共党员，洮北区财政局党组书记、局长。任职以来，王国振坚持把双拥工作当做一项光荣的政治任务，以高度的工作热忱，积极出主意、想办法、抓协调、促落实，为双拥工作的深入开展发挥了积极作用。

勤于学习，心系双拥，夯实双拥工作基础。王国振认真学习双拥政策，深刻领会、全面贯彻相关会议精神，切实增强双拥工作意识和政治责任感，牢固树立为双拥工作服好务的工作思想。多次参加了区级双拥工作会议，积极献言献策，推进工作开展。参与制定了《洮北区现役军人立功受奖喜报送达和奖励办法》，使双

拥工作走上了制度化、经常化、规范化的轨道。

强化宣传，重视教育，营造浓厚双拥工作氛围。王国振牢固树立“军爱民、民拥军、军民团结一家亲”的思想，主持召开双拥政策落实会，通过宣传和教育，增强了单位全体干部职工国防观念，强化了爱国主义和集体主义观念，加强了组织性和纪律性。

落实政策，精准定位，保障双拥工作

分发挥财政部门职能保障，保驾护航双拥工作。洮北区有乡（镇）和街道级退役军人服务站26个，村和社区级退役军人服务站258个；退役军人约1.62万人，其他优抚对象约2700人，其中享受国家抚恤补助待遇的优抚对象2045人。面对不断加大的财政收支矛盾和政策落实中的难点问题，王国振按照工作总体要求，克服困难，积极协调，扎实推动问题解决。先后拨付资金1762万元用于双拥工作建设，协调安排1名退役军人到工资科工作，不论在资金还是在人力方面全力支持全区双拥工作。双拥工作多次受到上级部门表扬和肯定，2019年，王国振被吉林省白城军分区评为党管武装好书记。

在平凡岗位上彰显敬业与责任

——记通榆县财政局社保科科长谷丽莉

谷丽莉，女，57岁，1963年出生，中共党员，大学本科学历，通榆县财政局社保科科长。多年来，她恪尽职守，始终保持对党忠诚，充分认识到做好新时期双拥工作的重要性和紧迫性，始终将双拥工作当做一项光荣的政治任务，结合本职工作，以高度的政治责任感和工作热忱，积极出主意、想办法、抓协调、促落实，为该县双拥工作的顺利开展发挥了积极作用。在财政支持双拥工作中，她以高度的工作热情、严谨的工作态度，认真完成了各项工作，得到了领导和同事的肯定。

真抓实干，积极支持双拥工作。“虽然我县财力比较紧张，但立足本职做好财政支持双拥工作仍是财政人义不容辞的职责。”谷丽莉是这样说的更是这样做的。多年来，她一直坚持在春节和“八一”期间，积极协调资金，对退役军人进行走访和慰问，对残疾军人在医疗方面给予救助，帮助退役军人事务局协调8023部队退役人员医保缴费问题，积极向领导建言献策，做好双拥工作。

克服困难，全力做好双拥工作资金

保障。加大资金投入，全力支持退役军人服务保障体系建设；在财力紧张的情况下，保障退役军人工作支出。加强联系配合，贯彻执行退役军人各项补贴政策；做好省级资金的配套工作，确保各项涉军优惠政策落实到位，为社会稳定保驾护航。

通榆县财政局作为双拥工作领导小组成员单位，社保科作为具体协调科室，谷丽莉时刻提醒自己所肩负的责任与使命，及时向局领导建言献策，认真贯彻落实各项优抚安置政策，充分发挥财政职能作用，全力支持部队建设，保障退役军人合法权益，为促进地方经济发展、加快军队建设提供有力保障，为该县双拥工作再上新台阶作出贡献。

用敬业绘亮闪耀的“橄榄绿”

——记洮南市民政局党组书记、局长魏宝军

魏宝军自2015年5月到洮南市民政局任党组书记、局长以来，多措并举，以高度的政治责任感开展拥军优属工作，为洮南市拥军优属工作作出了积极贡献。

狠抓各项政策落实，优抚安置、双拥工作保障得力。加大优抚工作保障力度。魏宝军完成年度优抚对象抚恤补助资金社会性发放工作，下拨抚恤补助资金7181.25万元。2018年完成全市退役军人和优抚对象13100人信息采集。2017年、2018年连续两年组织全市重点优抚对象100人到光荣院开展短期疗养活动。深化退役士兵安置制度改革。魏宝军将符合政府安置政策的40名退役士兵进行妥善安置，退役士兵的自主择业经济补助金有序进行社会化发放；推进退役士兵

职业教育和技能培训，依托现有的两个培训基地为377名退役士兵提供技能培训；提升军休服务管理工作水平，严格落实军休干部和无军籍退休职工各项待遇。

加强军地紧密联系，夯实双拥工作基础。坚持在“八一”建军节、春节期间走访慰问驻洮部队官兵，累计送去价值195.93万元慰问品，同时做好作训部队慰问和支前保障工作。扎实做好双拥模范城（县）常态化检查考评工作，得到了省双拥工作考评组的好评。以“创城”为引领，扎实开展平安创建、和谐创建、文明创建等活动，为军政军民团结和社会稳定奠定了坚实基础。

健全军地协商协调机制，合力推

动双拥工作深入开展。魏宝军竭尽全力为演练部队办实事、解难题，全方位提供支前保障，协助部队处理各种突发问题，主动承担演练期间及善后工作。妥善解决了安定镇明星村100余户村民家的玻璃被炮火震碎的问题。积极协调驻在部队和地方政府，扎实开展了65052部队场区被占土地清理工作。2016年春，通过军地双方大量走访调查和各级政府积极努力，洮南市黑水镇所属的友好村、新生村农民积极退耕，通过土地置换形式退耕100公顷。2016年4月份，65052部队战场机动路3.7公里路段收尾工程开工，协调市政府出动公安干警、土地执法、各级政府工作人员、医务人员200多人，维护现场秩序，保证了施工顺利开展。

真情服务 倾情奉献

——记大安市志愿者联合会会长王义新

王义新，女，47岁，中共党员，大安市安广镇柏滢婚纱影楼经理、大安市志愿者联合会会长、安广镇爱心协会志愿者党支部书记。工作之余，王义新将全身心投入到了慈善事业中去，同时也投入到了拥军优属工作中去，她一如既往地扶贫济困，帮助那些需要帮助的人，让他们早日脱贫致富。

精准扶贫工作开展以来，王义新和她的爱心团队累计捐款64.2万元，用于帮扶贫困人口等。2020年，王义新和大安市志愿者联合会又帮扶了44个贫困家庭，资助了20个贫困生，为200个农

户家里每家送过去了一床夏凉被。

2017年以来，每逢春节王义新都到驻地部队和老兵家去慰问，为他们送去米、面、油、挂面等物资，折合人民币15000元。每年“八一”建军节都为当地消防中队送去节日礼物，并且和消防官兵共同过节，给大家表演节目。每年退伍季到来，王义新都会主动给官兵拍视频、照相、做一本相册，为官兵的军旅生涯留下美好的回忆。

2019年10月17日，在扶贫工作巾，王义新又满足了20个因病致贫老兵的“微心愿”，给有需要的老兵送去了轮椅、电视、手机、棉衣、衣柜等

物品，还免费给4名老兵拍了结婚照，弥补了这4名老兵人生的遗憾。

2020年8月1日，王义新带领志愿者们为参加过抗美援朝战争、解放战争的35名老兵每人送去了一台电风扇，聆听了老兵的故事。并同大安市安广镇永强村10名老兵欢度节日，为每位老兵送去一套军装。老兵们重温军人誓言，怀着激动的心情举行了升旗仪式。

20年来，王义新和她的爱心团队累计捐款捐物达80余万元，先后资助了155名孤儿和特困学生，帮扶了300多个贫困家庭。志愿一直在路上，她一直在前行。